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2009年普通高等学校招生全国统一考试(山东卷)

文科数学

本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分,共4页，满分150分，考试时间120分钟。考试结束后,将本试卷和答题卡一并交回.

注意事项：

1. 答题前，考生务必用0.5毫米黑色签字笔将自己的姓名、座号、准考证号、县区和科类填写在答题卡和试卷规定的位置上.，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上指定位置。

2. 第Ⅰ卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号，答案不能答在试卷上。

3. 第Ⅱ卷必须用0.5毫米黑色签字笔在答题卡各题的答题区域内作答;不能写在试题卷上; 如需改动，先画掉原来的答案,然后再写上新的答案;不能使用涂改液、胶带纸,修正带,不按以上要求作答的答案无效。

4. 填空题请直接填写答案,解答题应写出文字说明,证明过程或演算步骤。

参考公式：

柱体的体积公式V=Sh，其中S是柱体的底面积，h是锥体的高。

锥体的体积公式V=
[image: image1.wmf]1

3

Sh

，其中S是锥体的底面积，h是锥体的高。

第Ⅰ卷(共60分)

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1. 集合
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【解析】:∵
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,故选D.

答案:D

【命题立意】:本题考查了集合的并集运算,并用观察法得到相对应的元素,从而求得答案,本题属于容易题.

2. 复数
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【解析】:  
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,故选C.

答案:C

【命题立意】:本题考查复数的除法运算，分子、分母需要同乘以分母的共轭复数，把分母变为实数，将除法转变为乘法进行运算.

3. 将函数
[image: image17.wmf]sin2
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的图象向左平移
[image: image18.wmf]4
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个单位, 再向上平移1个单位,所得图象的函数解析式是(          )[image: image19.jpg]



A. 
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【解析】:将函数
[image: image24.wmf]sin2
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的图象向左平移
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个单位,得到函数
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即
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的图象,再向上平移1个单位,所得图象的函数解析式为
[image: image28.wmf]2
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,故选A.

答案:A

【命题立意】:本题考查三角函数的图象的平移和利用诱导公式及二倍角公式进行化简解析式的基本知识和基本技能,学会公式的变形.

4. 一空间几何体的三视图如图所示,则该几何体的体积为(         ).
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【解析】:该空间几何体为一圆柱和一四棱锥组成的,圆

柱的底面半径为1,高为2,体积为
[image: image33.wmf]2
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,四棱锥的底面

边长为
[image: image34.wmf]2

，高为
[image: image35.wmf]3

，所以体积为
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所以该几何体的体积为
[image: image37.wmf]23
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答案:C

【命题立意】:本题考查了立体几何中的空间想象能力,

由三视图能够想象得到空间的立体图,并能准确地

计算出.几何体的体积.

5.在R上定义运算⊙: 
[image: image38.wmf]a
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【解析】:根据定义
[image: image44.wmf]x
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,解得
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[image: image47.wmf]x

的取值范围为(-2,1),故选B.

答案:B.

【命题立意】:本题为定义新运算型,正确理解新定义是解决问题的关键,译出条件再解一元二次不等式.

6. 函数
[image: image48.wmf]xx
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【解析】:函数有意义,需使
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答案:A.

【命题立意】:本题考查了函数的图象以及函数的定义域、值域、单调性等性质.本题的难点在于给出的函数比较复杂,需要对其先变形,再在定义域内对其进行考察其余的性质.

7. 定义在R上的函数f(x)满足f(x)= 
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【解析】:由已知得
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,故选B.

答案:B

【命题立意】:本题考查对数函数的运算以及推理过程..

8.设P是△ABC所在平面内的一点，
[image: image60.wmf]2
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【解析】:因为
[image: image65.wmf]2
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，所以点P为线段AC的中点，所以应该选C。

答案：C

【命题立意】:本题考查了向量的加法运算和平行四边形法则，可以借助图形解答。

9. 已知α，β表示两个不同的平面，m为平面α内的一条直线，则“
[image: image66.wmf]ab
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C.充要条件              D.既不充分也不必要条件

【解析】:由平面与平面垂直的判定定理知如果m为平面α内的一条直线,
[image: image68.wmf]m
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,则
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答案:B.

【命题立意】:本题主要考查了立体几何中垂直关系的判定和充分必要条件的概念.

10. 设斜率为2的直线
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【解析】: 抛物线
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,故选B

答案:B.

【命题立意】:本题考查了抛物线的标准方程和焦点坐标以及直线的点斜式方程和三角形面积的计算.考查数形结合的数学思想,其中还隐含着分类讨论的思想,因参数
[image: image88.wmf]a

的符号不定而引发的抛物线开口方向的不定以及焦点位置的相应变化有两种情况,这里加绝对值号可以做到合二为一.

11.在区间
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【解析】:在区间
[image: image96.wmf][,]

22

pp

-

 上随机取一个数x,即
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答案:A

【命题立意】:本题考查了三角函数的值域和几何概型问题,由自变量x的取值范围,得到函数值
[image: image106.wmf]cos

x

的范围,再由长度型几何概型求得.

12. 已知定义在R上的奇函数
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【解析】:因为
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答案:D.

【命题立意】:本题综合考查了函数的奇偶性、单调性、周期性等性质,运用化归的数学思想和数形结合的思想解答问题. 

第Ⅱ卷

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分。

13.在等差数列
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【解析】:设等差数列
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答案:13.

【命题立意】:本题考查等差数列的通项公式以及基本计算.

14.若函数f(x)=a
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【解析】: 设函数
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所过的点（0，a）一定在点(0,1)的上方,所以一定有两个交点.所以实数a的取值范围是
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答案: 
[image: image154.wmf]}

1

|

{

>

a

a


【命题立意】:本题考查了指数函数的图象与直线的位置关系,隐含着对指数函数的性质的考查,根据其底数的不同取值范围而分别画出函数的图象进行解答.
15.执行右边的程序框图，输出的T=          .

【解析】:按照程序框图依次执行为S=5,n=2,T=2;

S=10,n=4,T=2+4=6;S=15,n=6,T=6+6=12;

S=20,n=8,T=12+8=20;S=25,n=10,T=20+10=30>S,输出T=30

答案:30

【命题立意】:本题主要考查了循环结构的程序框图,一般都可以

反复的进行运算直到满足条件结束,本题中涉及到三个变量,

注意每个变量的运行结果和执行情况.

16.某公司租赁甲、乙两种设备生产A,B两类产品,甲种设备每天能生产A类产品5件和B类产品10件,乙种设备每天能生产A类产品6件和B类产品20件.已知设备甲每天的租赁费为200元,设备乙每天的租赁费为300元,现该公司至少要生产A类产品50件,B类产品140件,所需租赁费最少为__________元.

【解析】:设甲种设备需要生产
[image: image155.wmf]x

天, 乙种设备需要生产
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天, 该公司所需租赁费为
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，甲、乙两种设备生产A,B两类产品的情况为下表所示:
	     产品  

设备       
	A类产品   

(件)(≥50)  
	B类产品   

(件)(≥140)  
	租赁费    

(元)     

	甲设备   
	5      
	10     
	200     

	乙设备   
	6      
	20      
	300     


则满足的关系为
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作出不等式表示的平面区域,当
[image: image161.wmf]200300
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对应的直线过两直线
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的交点(4,5)时，目标函数
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取得最低为2300元.

答案:2300

【命题立意】:本题是线性规划的实际应用问题,需要通过审题理解题意,找出各量之间的关系,最好是列成表格,找出线性约束条件,写出所研究的目标函数,通过数形结合解答问题

三、解答题：本大题共6小题，共74分。

17.(本小题满分12分)设函数f(x)=2
[image: image164.wmf])
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x

处取最小值.

求
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的值;

在
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ABC中,
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,

分别是角A,B,C的对边,已知
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 EMBED Equation.3  [image: image170.wmf]2
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,求角C.

解: 
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因为函数f(x)在
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处取最小值，

所以
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由诱导公式知
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因为
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（2）由（1）知
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因为
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且A为
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ABC的内角,所以
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所以由正弦定理,得
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因为
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,所以
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当
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当
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综上所述，
[image: image194.wmf]7
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【命题立意】:本题主要考查了三角函数中两角和差的弦函数公式、二倍角公式和三角函数的性质,并利用正弦定理解得三角形中的边角.注意本题中的两种情况都符合.

18.（本小题满分12分）

     如图，在直四棱柱ABCD-A
[image: image196.wmf]1

B
[image: image197.wmf]1

C
[image: image198.wmf]1

D
[image: image199.wmf]1

中，底面ABCD为等腰梯形，AB//CD，AB=4, BC=CD=2,  AA
[image: image200.wmf]1

=2,  E、E
[image: image201.wmf]1

分别是棱AD、AA
[image: image202.wmf]1

的中点

（Ⅰ）设F是棱AB的中点,证明：直线EE
[image: image203.wmf]1

//平面FCC
[image: image204.wmf]1

；

（Ⅱ）证明:平面D1AC⊥平面BB1C1C.

（Ⅰ）证明：

在直四棱柱ABCD-A
[image: image205.wmf]1

B
[image: image206.wmf]1

C
[image: image207.wmf]1

D
[image: image208.wmf]1

中，取A1B1的中点F1，

连接A1D，C1F1，CF1，因为AB=4, CD=2,且AB//CD，

所以CD eq \o(=,\s\up8(//))A1F1
[image: image209.wmf]，A1F1CD为平行四边形，所以CF1//A1D，

又因为E、E
[image: image210.wmf]1

分别是棱AD、AA
[image: image211.wmf]1

的中点，所以EE1//A1D，

所以CF1//EE1，又因为
[image: image212.wmf]1

EE
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平面FCC
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，
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CF
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平面FCC
[image: image215.wmf]1

，

所以直线EE
[image: image216.wmf]1

//平面FCC
[image: image217.wmf]1

.

（Ⅱ）连接AC,在直棱柱中，CC1⊥平面ABCD,AC
[image: image218.wmf]Ì

平面ABCD,

所以CC1⊥AC,因为底面ABCD为等腰梯形，AB=4, BC=2,

 F是棱AB的中点,所以CF=CB=BF，△BCF为正三角形，


[image: image219.wmf]60

BCF
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,△ACF为等腰三角形，且
[image: image220.wmf]30
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所以AC⊥BC,  又因为BC与CC1都在平面BB1C1C内且交于点C,

所以AC⊥平面BB1C1C,而
[image: image221.wmf]AC

Ì

平面D1AC,

所以平面D1AC⊥平面BB1C1C.

【命题立意】: 本题主要考查直棱柱的概念、线面平行和线面垂直位置关系的判定.熟练掌握平行和垂直的判定定理.完成线线、线面位置关系的转化.

19. （本小题满分12分）

   一汽车厂生产A,B,C三类轿车,每类轿车均有舒适型和标准型两种型号,某月的产量如下表(单位:辆):

	
	轿车A
	轿车B
	轿车C

	舒适型
	100
	150
	z

	标准型
	300
	450
	600


按类型分层抽样的方法在这个月生产的轿车中抽取50辆,其中有A类轿车10辆.

求z的值

用分层抽样的方法在C类轿车中抽取一个容量为5的样本.将该样本看成一个总体,从中任取2辆,求至少有1辆舒适型轿车的概率;

用随机抽样的方法从B类舒适型轿车中抽取8辆,经检测它们的得分如下:9.4,  8.6, 9.2,  9.6,  8.7,  9.3,  9.0,  8.2.把这8辆轿车的得分看作一个总体,从中任取一个数,求该数与样本平均数之差的绝对值不超过0.5的概率.

解: (1).设该厂本月生产轿车为n辆,由题意得,
[image: image222.wmf]5010
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,所以n=2000. z=2000-100-300-150-450-600=400

(2) 设所抽样本中有m辆舒适型轿车,因为用分层抽样的方法在C类轿车中抽取一个容量为5的样本,所以
[image: image223.wmf]400

10005

m
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,解得m=2也就是抽取了2辆舒适型轿车,3辆标准型轿车,分别记作S1,S2;B1,B2,B3,则从中任取2辆的所有基本事件为(S1, B1), (S1, B2) , (S1, B3) (S2 ,B1), (S2 ,B2), (S2 ,B3),( (S1, S2),(B1 ,B2), (B2 ,B3) ,(B1 ,B3)共10个,其中至少有1辆舒适型轿车的基本事件有7个基本事件: (S1, B1), (S1, B2) , (S1, B3) (S2 ,B1), (S2 ,B2), (S2 ,B3),( (S1, S2),所以从中任取2辆,至少有1辆舒适型轿车的概率为
[image: image224.wmf]7
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(3)样本的平均数为
[image: image225.wmf]1
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,

那么与样本平均数之差的绝对值不超过0.5的数为9.4,  8.6,   9.2,  8.7,  9.3,  9.0这6个数,总的个数为8,所以该数与样本平均数之差的绝对值不超过0.5的概率为
[image: image226.wmf]75
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【命题立意】:本题为概率与统计的知识内容,涉及到分层抽样以及古典概型求事件的概率问题.要读懂题意,分清类型,列出基本事件,查清个数.,利用公式解答.

20.（本小题满分12分）

等比数列{
[image: image227.wmf]n
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}的前n项和为
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，已知对任意的
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，点
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（1）求r的值；

（11）当b=2时，记  
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解:因为对任意的
[image: image237.wmf]nN

+

Î

,点
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且
[image: image240.wmf]1,,
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当
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当
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当n=2时，
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又因为{
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（2）由（1）知，
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两式相减,得
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【命题立意】:本题主要考查了等比数列的定义,通项公式,以及已知
[image: image261.wmf]n

S

求
[image: image262.wmf]n

a

的基本题型,并运用错位相减法求出一等比数列与一等差数列对应项乘积所得新数列的前
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项和
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21.（本小题满分12分）

已知函数
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当
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满足什么条件时,
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所以
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所以
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综上,当
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【命题立意】:本题为三次函数,利用求导的方法研究函数的极值、单调性和函数的最值,函数在区间上为单调函数,则导函数在该区间上的符号确定,从而转为不等式恒成立,再转为函数研究最值.运用函数与方程的思想,化归思想和分类讨论的思想解答问题.

22. （本小题满分14分）

设
[image: image335.wmf]mR

Î

,在平面直角坐标系中,已知向量
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,动点
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的轨迹为E.

（1）求轨迹E的方程,并说明该方程所表示曲线的形状;

（2）已知
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,证明:存在圆心在原点的圆,使得该圆的任意一条切线与轨迹E恒有两个交点A,B,且
[image: image341.wmf]OAOB

^

(O为坐标原点),并求出该圆的方程;

(3)已知
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,设直线
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与圆C:
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,   此时A,B重合为B1(x1,y1)点,

由
[image: image400.wmf]12

2

2

12

2

8

14

44

14

kt

xx

k

t

xx

k

ì

+=-

ï

ï

+

í

-

ï

=

ï

+

î

 中
[image: image401.wmf]2

1

x

x

=

,所以,
[image: image402.wmf]22

2

1

22

441616

143

tR

x

kR

--

==

+

,
B1(x1,y1)点在椭圆上,所以
[image: image403.wmf]2

22

11

2

14

1

43

R

yx

R

-

=-=

,所以
[image: image404.wmf]222

111

2

4

||5

OBxy

R

=+=-

,

在直角三角形OA1B1中,
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【命题立意】:本题主要考查了直线与圆的方程和位置关系,以及直线与椭圆的位置关系,可以通过解方程组法研究有没有交点问题,有几个交点的问题.
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